

泉州欣佳酒店坍塌 68 小时后 温州小伙游绍峰成功获救

他目前身体状况良好,正在医院接受治疗

本报记者 俞任飞 综合报道

好消息再次传来。昨天 16 点 38 分,泉州欣佳酒店坍塌事故现场,事故发生 68 小时后,又一名被困者被救出,随后被送往医院,现场响起一片欢呼声。

3 月 10 日,13 时 30 分,经过逐层探测、逐层剥离、逐层搜救,泉州市消防救援支队指战员通过生命探测仪,探测出疑似生命迹象。

消防指战员立即通过探测仪探测,扩音器喊话、敲击等方式进一步缩小搜救范围和确认情况。14 时许,缝穴里传来被困者敲击的呼救,证实有生命迹象!

“不要着急,自己平静一下,让自己安静下来,我们两边同时要进去了,现在保持体力最重要。”“你能不能帮我看一下,你旁边有没有人,有几个人你敲几下。”“你有没有被什么东西压住,有的话就敲一下,没有的话敲两下。”消防员不断和被困者进行类似的鼓励和沟通,获取相关信息。

由于坍塌的建筑物结构复杂,既有工字钢梁柱,又有钢筋混凝土楼板、砖混楼板,人工破拆难度大,现场指挥部组织精干消防力量全力攻坚,采用气割、液压破拆、手抛等手段,打通救援通道。

15 时 03 分,被困人员说,“看到光了!”随即,现场消防指战员利用蛇眼探测仪等仪器再次确定位置。“能听到,听到你们在打

洞声音!”“坚持住!”15 时 20 分左右,消防指战员在救援现场打通了一条仅够一人进入的救援通道,消防员冒着倒塌危险,艰难匍匐进入洞中对话,并鼓励被埋人员。

15 时 30 分,救援通道一点点延伸,被埋人员将身边的遥控器递给与其对话的消防救援人员,救援人员迅速确认了被埋精确位置。经过紧张激烈的救援,16 时 38 分,该名被困人员终于被成功救出!

当这位小伙子被救出后,现场的救援人员问,“你是哪里人?”小伙子响亮地回答,“温州!”

钱报记者从泉州市温州商会处了解到,获救的是 95 后泰顺小伙游绍峰。2017 年 10 月,他入职泉州的一家浙商企业,从事环保检测方面的工作。2 月 23 日,他从泰顺返回泉州工作,按照当地规定,隔离 14 天后才能复工,他因此入住欣佳酒店。事发当天,他已经隔离 12 天。

此前,游绍峰一家 5 人得知酒店坍塌消息后,已连夜赶往泉州。“次日凌晨 1 点到了福安,因为去泉州的路封了,只能临时借住一晚。”游绍峰的叔叔此前接受采访时说,他们于次日中午赶到泉州,但却怎么也联系不上游绍峰。

“昨天,几个家属已经濒临崩溃了。”泉州市温州商会秘书长王宣听告诉钱报记者,游绍峰获救的消息传来,家人心里一块大石头终于落地。

王宣听介绍,游绍峰已被送往医院,目前身体状况良好,可自行活动。



救援现场

新闻+

官方发布名单—— 三温州人遇难 一温州女士仍在搜救

本报讯 3 月 7 日 19 时许,泉州市鲤城区欣佳酒店发生楼体坍塌事故,被困人员 71 人。经紧张搜救,截至 3 月 10 日 16 时 38 分,已搜救出 62 人(其中 42 人受伤、20 人遇难),目前仍有 9 人被困。

在当地政府公布的遇难和被困人员名单中,有 3 名温州人遇难。当地政府称,仍在全力搜救剩余的 9 名失联者,“只要有一丝希望,就作出百倍努力。”

温州籍遇难者名单

薛某德 男 浙江省温州市瑞安市人

潘某明 男 浙江省温州市瑞安市人

周某成 男 浙江省温州市瑞安市人

目前,仍在搜救的 9 名被困人员里,还有一名温州人王女士,她也是温州市瑞安市人。

昨天下午,现场救援人员又探测到生命迹象,废墟深处还传来敲击声。

而对于遇难者家属来说,“现在是他们最难过的时候,原先的希望都落空了。”商会相关人员告诉钱报记者,遇难人员的家属都已经得知消息。

本报记者 汪子芳

12 岁男孩获救后大喊“妈妈就在旁边!”

这对温州母子相继获救,目前伤势稳定

本报讯 相信不少人还记得泉州欣佳酒店坍塌事故中获救的那对母子——当一个 12 岁的男孩被救出来后,说的第一句话就是,“我妈妈就在我旁边!”万幸的是,当天下午,他的妈妈也成功获救。

3 月 8 日上午 9 点,距离事发已有 14 小时,在泉州鲤城区坍塌事故现场,这对被困母子被发现。洞口较小,施救难度较大,救援工作艰难展开。

“小朋友你不要担心,我们很快救你出来。”当地消防队员一边安慰,一边为孩子戴上消防头盔和眼罩。2 个小时后,随着水泥被一块一块破拆、清运,口子逐渐变大,12 岁的男孩被慢慢托举出洞。

当天 16 时 36 分,消防队员在坍塌酒店的楼顶中部位置救出男孩的妈妈,妈妈生命体征平稳,母子俩最终脱险,目前伤势稳定。

孩子姓王,是温州泰顺人。前不久,他和妈妈刚去温州看望了生病的外婆,在返回泉州时,因为需要隔离,两人就住进欣佳酒店 5 楼的隔离房间。本来,隔离已经接近尾声,没想到出了意外。

他回忆:“听到楼下有声音,我就去窗边看了。”几秒钟内,他就像是坐电梯一样

直接往下坠,随后就失去了知觉。直到自己醒来,已经被压在层层楼下。

“妈妈的腿骨折了,我一直鼓励她。”这个 12 岁男孩显示出了超越同龄人的成熟。当时,在他和妈妈中间,横亘着一整块石板,自己的左腿被一个沙发死死卡住,头顶上是更多的石板、石块。小王还是很快有了新发现,“石板上有一个小洞,我身边刚好有几瓶水,就递了一瓶给我妈妈,还说了几句安慰的话。”他在半睡半醒间等待救援,直到第二天听到有人朝他走来,才发声呼救。

下午 2 点多,他妈妈的具体被困位置终于被确定。“孩子妈妈确实和孩子在同一个房间,但被困位置更低,施救是在另一个工作面上。”从杭州赶往泉州救援的浙江公羊队队员,利用蛇眼窥镜,确认他的妈妈仍有生命迹象——来自浙江老乡伸出的援手,让这位妈妈最终顺利获救。

在医院病房,小王也和久未见面的爸爸通了视频。“你也不用怕,自己要坚强,你是小男子汉。”爸爸说。

说到出院以后的心愿,小王说,“我希望以后可以当一个医生,可以救很多人。”

本报记者 俞任飞